

EL ALCÁZAR

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

EDICION DE PROVINCIAS

Juan Labrador, 6, pral. - TOLEDO - Teléfono 1458

Año II

Jueves 16 de Septiembre de 1937

Núm. 362

CAMPESINO:
FRANCO, FRANCO, FRANCO, y sólo FRANCO, tiene decisión inquebrantable de salvarle.
FRANCO: Es el creador del «Servicio Nacional del trigo».
FRANCO: Extirpa la usura.
FRANCO: Caudillo del campo.
¡ARRIBA EL CAMPO!
¡ARRIBA ESPAÑA!

Venciendo la tenaz resistencia nuestros soldados del frente leonés, avanzan

También en el sector oriental el avance fué importante En nuestras posiciones del Jarama se rechazó un intento de ataque Tres tanques quedaron inutilizados en un ataque rojo a Peñarroya

La ofensiva roja de Aragón degenera en un «paqueo», sin importancia

Zaragoza, 15.—(Crónica del corresponsal de la Agencia Faro en el frente de Aragón).—«Seguid luchando y resistiendo hasta que tomemos Zaragoza». Esta es la consigna que ha sido encontrada a un miliciano asturiano hecho prisionero por los nuestros. Y ahí está ratificada de nuevo la explicación de la ofensiva roja sobre Aragón. No es que Pozas, Miaja, ni Lister, ni el Campesino, tengan la más mínima esperanza de lograr un triunfo resonante en el frente aragonés, sino que la solidaridad marxista prefiere enviar a Asturias esos balones de oxígeno para hacerles concebir falsas esperanzas.

Pasadas las primeras horas del empuje rojo realizado el día 24 del pasado mes de Agosto, los representantes marxistas que habían preparado diferentes sorpresas, se convencieron de que las cosas no habían salido como esperaban. Y naturalmente, la sorpresa fué para ellos, que se encontraron con que las fuerzas tan enormes preparadas por la Cataluña rojo separatista e internacional no habían conseguido el triunfo que esperaban.

Para colmo de males, hicieron un balance, y según los datos oficiales facilitados en Cataluña, las pérdidas sufridas en sus desesperados ataques a Belchite fueron 2.000 muertos 15.000 heridos y numerosos milicianos, en su mayoría anarquistas, pasados a nuestras filas.

Por estos datos salidos de

Barcelona, puede formarse juicio de cómo Aragón defiende su territorio; y así todas las posiciones del frente aragonés, defendidas con un heroísmo sin límites, han sido conservadas. Y así se explica el por qué fué contenida la ofensiva más fuerte que hicieron los rojos, que ahora se encuentran con unos miles más de bajas y sin poder prestar una ayuda eficaz a sus compañeros de Asturias.

Y como una de sus tácticas es la prolongación de la guerra para ver si una conflagración internacional puede librarles de su naufragio, persisten en sus ataques por estos frentes, aunque no tienen la menor esperanza de poder prestar ayuda a los mineros de Asturias.

Los rojos están convencidos de la solidez de nuestras líneas, defendidas, sobre todo, por el temple de nuestros soldados, y por ello se inició su ataque. Eso es lo que ocurrió en las posiciones de Valdescalera.

Según eso, su torquedad no sirve para nada, sino para que nuestras tropas les prodiguen durísimo quebranto, pues se estrellan siempre contra las líneas defendidas por los soldados de España. Por eso tienen perdida la guerra, y así lo demuestra claramente esta fracasada ofensiva.

Diremos que hoy no ha habido actividad alguna en todos los frentes. Unos tiroteos entre Valdescalera y Daéñas (Teruel), y fuego de mortero en Mediana,

¿Es esta una ofensiva roja, o es más bien un «paqueo» sin importancia? Esta ofensiva tuvo una oportunidad, y ha pasado ahora. Han sufrido gran castigo, y no han logrado lo que esperaban.

Nadie cree ya en Cataluña en la eficacia de los ataques de Aragón.

Perfil del Día

Muy alto y muy claro se ha hablado en el Congreso nazista de Nuremberg contra las manobras y los pellizcos del bolchevismo. El caso de España, como ejemplo y advertencia, tuvo también en los discursos, especialmente en los de Hitler y Goebels, relieve y glosas resonantes. La Exposición antibolchevista ofreció, por otra parte, curiosas pruebas y expresivas ilustraciones de las maquinaciones soviéticas para desencadenar la revolución mundial.

Tan pronto como triunfó en Rusia el régimen soviético, se vieron sus designios expansivos y el riesgo de que aquella revolución prendiese en otros países. Pronto los temores fueron con virtiéndose en realidad. Italia y Alemania supieron cerrar el paso al comunismo y brindar a todos el remedio contra el mal. Pero los Soviets persistieron en sus afanes, orientándolos en otras direcciones más propicias. Y así lograron graves agitaciones en diversos países, y al fin, la revolución de España y el caos de China.

Están en plena ebullición las actividades rusas por conseguir un transformo universal. ¡Ah! Pero también las fuerzas de resistencia se extienden y recrecen. Heroico y victorioso vanguarda en España. Poderoso dique en el Japón. Esfuerzos decididos en Austria y en Hungría, en Portugal y Brasil, en Polonia y en Turquía. Y el eje Romé Berlin estimulando y protegiendo la acción de todos.

El oso ruso acabará por salir trasquilado de su aventura.

Boletín Informativo

Noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día de hoy, 15 de septiembre de 1937

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de León: Ha continuado el avance de nuestras tropas en este frente, venciendo la tenaz resistencia del enemigo y ocupándose Vértice Franja, primeras casas de Villacaplán, cota 1394 al este de La Vid.

Ha quedado retablida la circulación por vía férrea hasta las proximidades de Pola de Gordón.

Frente de Asturias.—En el sector oriental continuó el avance de nuestras columnas, habiéndose ocupado el macizo situado a dos kilómetros al este de Peñas Blancas, pueblos de Aller, Mier, Barrio y macizo de Carrie al N. E. de Mier.

El avance continúa a la hora de recibirse el parte.

En el sector occidental tiroteos y cañoneos.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Madrid: Esta madrugada el enemigo atacó en el sector de Jarama, siendo rechazado.

En el sector de Talavera se presentaron en nuestras filas 22 milicianos, varios de ellos con armamento.

Frente de Aragón.—Tiroteos y cañoneos en algunos sectores. Se han presentado a nuestras fuerzas 11 milicianos.

EJERCITO DEL SUR.—Frente de Córdoba.—En el sector de Peñarroya, el enemigo atacó con auto ametralladora, blindados y tanques, siendo rechazado con gran número de pérdidas, e inutilizándole 3 tanques.

En los restantes sectores de este Ejército, sin novedad digna de mención.

Salamanca, 15 de septiembre de 1937.—Segundo Año Triunfal. De orden de S. E. el Generalísimo, el general jefe del Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Nuestros soldados dan otra lección de valentía

León, 15 (Crónica del enviado especial de la Agencia Faro en el frente de Asturias).—Hoy he tenido ocasión de aprender una nueva lección de esta guerra. Cuando en todo el mundo se oía antes hablar de las características de una guerra futura, se pensaba que la eficacia de las armas automáticas daría a los combates un aspecto distinto que el que llevara en el año 1914.

La guerra ofensiva, han dicho los técnicos, será poco menos que imposible. Pues los Ejércitos del Generalísimo Franco desde el principio del glorioso movimiento han llevado la iniciativa de todos los combates y han conquistado ciudades, provincias y regiones enteras. Es decir, que han demostrado con victoria constante, que la guerra ofensiva se puede hacer por encima de las armas automáticas y de fortificaciones cuidadosamente preparadas, cuando el que lucha es un Ejército que tiene una disciplina sin igual y una fe ciega en su Caudillo.

En esto pensaba yo contemplan do las fortificaciones rojas en estas montañas. Durante más de un año, los mineros rojos asturianos han levantado en este sector una especie de nuevo cinturón de hierro, dentro del cual pensaban sin duda resistir durante tiempo limitado al empuje de nuestro Ejército Nacional.

Pero nuestros soldados los atacan; la implacable resistencia tan sólo dura horas. Y ya están en nuestro poder esas posiciones inaccesibles, una de las más perfectamente construidas por los rojos en todo lo que llevamos de guerra.

Con España, los cálculos de los teorizantes fallan. Asas posiciones fortificadas con ametralladoras serían hipotéticas teorías invulnerables. Pero cuando los que atacan son soldados de Franco, conquistan todas las posiciones que la técnica internacional consideraba inconquistables.

Salí de San Pedro de Luna, a me

dia mañana, con ánimo de recorrer todos los sectores que el tiempo me hubiera permitido. Por la carretera de Arena, de Geras llego a Pola de Gordón. Y fui al norte de este sector, donde pude admirar aquellas posiciones que confirman una vez más el valor inigualable de nuestros soldados.

Estos, ahora, desde las cumbres de la Sierra de Carbonero, vigilan los movimientos del enemigo. Este hoyó como avergonzado de su obra en Pola de Gordón.

La conquista de Cueto también ha representado la conquista de posiciones, desde las cuales la mitad izquierda de aquella carretera sea fácilmente sometida a nuestro fuego. Las posiciones conquistadas ayer en las últimas cumbres de Armagones nos puso en condiciones de poder realizar los avances de hoy, los cuales aseguran para días venideros.

No dejó nuestra artillería, durante todo el día, de castigar pequeñas concentraciones enemigas, que intentaron oponer una pequeña resistencia a nuestro avance. La aviación también cooperó en estos combates, sacando a los milicianos de sus parapetos y trincheras.

A ambos lados de la carretera que se conquista, se levantan montañas de 1.800 metros, lo que ha sido causa para que nuestro avance se haya tenido que hacer a pecho descubierta, sacando de sus guardias a las malignas alimañas. Los rojos intentaron impedir nuestra subida. Vano empeño.

Es decir, que nuestras tropas han dado una lección de heroísmo a los rojos, que ha producido un fenómeno extraño. Según las confesiones que nos hace un miliciano que hoy se ha pasado por uno de estos sectores, los mineros asturianos sienten desprecio por los simpatizantes de Belarmino y admiración por el Ejército que acaudilla el Generalísimo Franco.



La inmoralidad marxista queda bien patente en este documento que encontraron nuestras fuerzas en su campaña del Norte. No hacen falta más datos para comprobar la legalidad de la pandilla que se llama gobierno de Valencia